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1. Опис навчальної дисципліни 

 

___Земельний кадастр_______________________________________ 
                                                                                                                        (назва) 

 

 
 

Галузь знань, напрям підготовки, спеціальність, освітньо-кваліфікаційний рівень 

 

Галузь знань  19 – «Архітектура та будівництво» 

Спеціальність 193 «Геодезія та землеустрій» 

Освітній ступінь Бакалавр 
 

Характеристика навчальної дисципліни 

 

Вид Обов’язкова 

Семестр 5 6 7 

Загальна кількість годин 90 120 90 

Кількість кредитів ECTS  3 4 3 

Кількість змістових модулів 3 3 3 

Курсовий проект (робота) 
(якщо є в робочому навчальному плані) 

  К.р. 

Форма контролю іспит іспит іспит 

 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 

 денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік підготовки 2019-2020 2019-2020 

Семестр 5 6 7 5 6 7 8 

Лекційні заняття 15 30 15 4 8 6 6 

Практичні, семінарські 

заняття 
30 30 15 - 8 6 6 

Лабораторні заняття - - -     

Самостійна робота 45 60 60  70 108 78 

Індивідуальні завдання - - - - - - - 

Загальна кількість годин 90 120 90  90 120 90 

Кількість тижневих годин  

для денної форми навчання 

 

3 

 

4 

 

2 
- - - - 

 



  

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою вивчення дисципліни «Земельний кадастр» при підготовці фахівців 

факультету землевпорядкування є засвоєння студентами теоретичних основ 

земельного кадастру, складу та змісту його складових частин, процедури 

отримання необхідних відомостей і документів про правовий режим земель, 

розподіл їх за категоріями та серед власників землі та землекористувачів, 

організація обліку кількості і якості земель, запровадження процедури отримання 

земельно-кадастрової інформації в процесі проведення проектних робіт, 

спеціальних обстежень та розвідувань, вивчення правових, методичних, 

технічних, організаційних і практичних аспектів ведення Державного земельного 

кадастру.  

Завдання курсу, полягає в забезпеченні одержання студентами потрібного 

обсягу знань, які дадуть їм змогу фахово застосовувати знання про земельний 

кадастр для вирішення прикладних завдань.  Задачі дисципліни полягають у 

забезпеченні оволодіння студентами знаннями щодо концептуальних положень, 

поставлених в основу створення та функціонування Державного земельного 

кадастру, зокрема: 

•  гарантії держави на право власності і право користування землею; 

•  класифікації земель за земельними угіддями та облік кількості земель; 

• забезпеченні даних щодо якості земель та їх обліку, накопичення 

інформації про кількість та місце розташування особливо цінних продуктивних 

земель; 

• забезпеченні порівняльної оцінки ґрунтів за природними властивостями, 

які мають сталий характер та істотно впливають на урожайність 

сільськогосподарських культур, що вирощуються в конкретних природно-

кліматичних умовах; 

• проведенні кадастрового зонування території; 

• здійсненні економічної оцінки; 

• проведенні грошової оцінки земель як нормативної, так і експертної , для 

економічного регулювання земельних відносин, визначення розміру земельного 

податку, укладання цивільно-правових угод відповідно до чинного законодавства 

України; 

• створенні організаційних, правових та технічних умов для запровадження 

автоматизованої системи ведення Державного земельного кадастру. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати  

- закономірності функціонування землі як природного ресурсу і засобу 

виробництва; 

- питання теорії державного земельного кадастру; 

- постановку і організацію земельно-кадастрових робіт; 

- земельно-кадастрову документацію; 

- діюче земельне законодавство по земельному кадастру і використанню 

земель; 

 

 



  

вміти: 

- виконувати весь комплекс робіт по земельному кадастру в підприємствах, 

організаціях, закладах, районі (місті), області і країні в цілому, включаючи роботи 

з державної реєстрації землеволодінь, обліку кількості і якості земель, 

бонітуванню ґрунтів і економічної оцінки земель; виконувати роботи по 

оформленню документів на право володіння і користування земельними 

ділянками;  

- прийомами ведення земельного кадастру; прийомами одержання, обробки, 

аналізу і систематизації земельно-кадастрових даних; сучасними засобами 

використання обчислювальної комп’ютерної техніки; передовими методами теорії 

і практики державного земельного кадастру. 

Протягом трьох семестрів вивчаються теоретичні основи державного 

земельного кадастру, організація ведення державного земельного кадастру на всіх 

адміністративно-територіальних рівнях.  

 

 

3. Програма та структура навчальної дисципліни для  повного 

терміну денної (заочної)  форми навчання 
Програма навчальної дисципліни 

“ЗЕМЕЛЬНИЙ КАДАСТР” 

5 семестр 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи земельного кадастру 

Тема 1.Вихідні поняття і загальні відомості про земельний кадастр  

Визначення поняття “кадастр”, походження терміну та витоки кадастрової 

діяльності. Формування фіскальної та юридичної функції кадастру. Смислове 

співвідношення понять “кадастр”, “земельний кадастр”, “державний земельний 

кадастр”, “галузеві кадастри” 

Тема 2.  Історичні витоки та розвиток земельного кадастру 

Античні і середньовічні кадастри. Європейські кадастри XIX століття. 

Міланський кадастр. Кадастр Наполеона. Прусський кадастр. Колишні кадастри 

на території СНД. Земська статистика. Чернігівський кадастр. Роботи 

В.В.Докучаєва і Нижегородський кадастр.Особливості розвитку земельного 

кадастру УРСР за періодами (пореволюційний, під час колективізації, у 50-70 

роках).  

Тема 3.  Земельні ресурси як об’єкт державного земельного кадастру  

Земельний фонд України і його категорії як об’єкт державного земельного 

кадастру. Земельна ділянка як основна земельно-кадастрова одиниця. Угіддя як 

елемент державного земельного кадастру. Класифікація земельних угідь. 

Земельний фонд України у складі світових земельних ресурсів та стан його 

використання. 

Змістовий модуль 2. Інформаційне забезпечення земельно-кадастрових 

даних 

Тема 4.  Інформаційне забезпечення земельно-кадастрових даних  

Земельно-кадастрові дані. Методи їх одержання, аналізу і систематизації. 

Знімання і обстеження території при земельному кадастрі, їх зміст і порядок 



  

проведення. Основні статистичні методи, що використовуються при обробці і 

аналізі інформації. Текстові і планово-картографічні матеріали земельного 

кадастру. 

Тема 5. Облік кількості і якості земель  

Облік кількості земель, його структура в сучасних умовах. Завдання та 

наслідки реформування кількісного обліку земель. Земельно-облікові документи, 

їх зміст і форма. Первинний і поточний облік земель. Суб'єкти та об'єкти 

земельно-кадастрового обліку. Аналіз даних земельно-кадастрової звітності. 

Основні поняття про сучасні європейські підходи до обліку земель, співставлення 

їх форм із формами, що прийняті в Україні. 

Облік якості земель зміст та періодичність. Аналіз сучасного стану і вимоги 

щодо зміни обліку на майбутнє. Особливості обліку земель у населених пунктах. 

Тема 6.  Кадастрове зонування  

Кадастрова структуризація території. Необхідність просторової 

ідентифікації земельних об’єктів. Встановлення меж кадастрових зон та кварталів. 

Присвоєння кадастрових номерів. Сутність і загальні положення районування 

території для оцінки земель. Характеристика вихідної інформації для оцінки 

земель. Визначення місць обмежень щодо використання земель. 

Змістовий модуль 3. Структура ведення ДЗК 

Тема 7.  Склад земельно-кадастрових відомостей і документів  

Склад земельно-кадастрових відомостей і документів на місцевому 

(базовому) рівні, їх зміст. Склад земельно-кадастрових відомостей і документів на 

регіональному рівні, їх зміст. Склад земельно-кадастрових відомостей і 

документів на загальнодержавному рівні, їх зміст. 

Тема 8.  Теоретичні основи застосування матеріалів земельного 

кадастру. 

Застосування земельно-кадастрових даних під час аналізу господарської 

діяльності. Виробництво сільськогосподарської продукції з врахуванням 

екологічної придатності земель. Застосування даних земельного кадастру в 

умовах перехідного періоду до ринкової економіки, під час складання проектів 

формування землеволодінь і землекористувань.  Застосування даних земельного 

кадастру в адміністративному районі, області. 

 

6 семестр 

Змістовий модуль 1. Оцінка земель. Бонітування ґрунтів 

Тема 1. Теоретичні основи оцінки земель  

Загальні положення і завдання оцінки земель. Методологічні основи оцінки 

земель. Основні закономірності пізнання оцінки земель. Розвиток земельно-

оціночних робіт на території України. 

Тема 2.  Районування території при земле-оціночних роботах  

Суть і загальні положення районування території. Природно-

сільськогосподарське районування території.  

Тема 3. Теоретичні основи бонітування ґрунтів  

Поняття і завдання бонітування ґрунтів.  Об’єкт, предмет і критерії 

бонітування ґрунтів. Розвиток науково-методичних положень бонітування 



  

ґрунтів. Огляд методів обслідування ґрунтів. Сучасні критерії бонітування 

ґрунтів. Зокремлене і загальне бонітування ґрунтів. Агровиробничі групи ґрунтів 

як об'єкт бонітування ґрунтів і оцінки сільськогосподарських земель. Збір і 

обробка даних про властивості ґрунтів. Вибір еталонних ґрунтів.  

Тема 4.  Методичні положення бонітування ґрунтів 

Класифікація, характеристика і діагностичні ознаки ґрунтів. Агроекологічні 

умови розміщення посівів сільськогосподарських культур. Збір і обробка даних 

про діагностичні ознаки і властивості ґрунтів. Складання і перевірка шкал 

бонітування ґрунтів. Розробка шкал бонітування ґрунтів.  

Тема 5. Особливості бонітування ґрунтів під багаторічними 

насадженнями та природними кормовими угіддями  

Особливості бонітування ґрунтів природних кормових угідь. Особливості 

бонітування ґрунтів багаторічних насаджень. Використання результатів 

бонітування ґрунтів. 

 

 

Змістовий модуль 3. Економічна оцінка земель 

Тема 6. Загальні положення і завдання економічної оцінки земель  

Понять і завдання економічної оцінки земель. Об’єктивна необхідність 

проведення економічної оцінки земель. Роль економічної оцінки земель в 

організації міжгалузевого їх використання. Значення економічної оцінки земель в 

організації їх використання в умовах агропромислового комплексу. Економічна 

оцінка земель у складі кадастру природоохоронних ресурсів. 

Тема 7. Теоретичні основи економічної оцінки земель  

Розвиток планово-теоретичних методичних положень економічної оцінки 

земель. Об’єкт, предмет і критерій економічної оцінки земель. Загальна і часткова 

економічної оцінки земель. Показники економічної оцінки земель. 

Змістовий модуль 3.  Грошова оцінка земельних ділянок 

Тема 8. Грошова оцінка земель  

Загальні положення грошової оцінки земель. Історія становлення грошової 

оцінки. Світовий  досвід грошової оцінки земель. Розвиток грошової оцінки 

земель в Україні. Нормативно-правова база грошової оцінки земель 

Тема 9. Нормативна грошова оцінка земель  

Інформаційна база грошової оцінки земель.  

Грошова оцінка земель сільськогосподарського призначення. Грошова 

оцінка земель населених пунктів. Грошова оцінка земель 

несільськогосподарського призначення. 

Тема 10. Земельна рента   

Земельна рента, її поняття та складові. Особливості визначення земельної 

ренти на землях сільськогосподарського призначення та населених пунктів. 

Тема 11. Грошова оцінка земель сільськогосподарського призначення  

Загальна характеристика земель. Грошова оцінка земель в Україні. 

Диференціальний рентний дохід в Україні з орних земель. Диференціальний 

рентний дохід в Україні за іншими видами сільськогосподарських угідь. Грошова 

оцінка окремої земельної ділянки.  



  

Тема 12. Грошова оцінка земель різних категорій  

Основні положення. Універсальний підхід. Грошова оцінка земель 

несільськогосподарського призначення. Грошова оцінка земель промисловості, 

транспорту, зв’язку, оборони та іншого призначення. Грошова оцінка земель 

лісового фонду.  Грошова оцінка земель водного фонду. Грошова оцінка земель 

природоохоронного, оздоровчого, рекреаційного та історико-культурного 

призначення. Грошова оцінка земель запасу. 

Тема 13. Індексація грошової оцінки земель  

Регламентація індексації грошової оцінки земель. Коефіцієнти індексації за 

роками. Порядок проведення індексації грошової оцінки земель. 

Тема 14. Оподаткування землі  

Сфери застосування грошової оцінки земель. Плата за землю. Земельний 

податок. Орендна плата. Фіксований сільськогосподарський податок для 

сільськогосподарських товаровиробників.  

 

7 семестр 

Змістовий модуль 1. Оцінка світових кадастрово-реєстраційних систем 

Тема 1. Суть, завдання та призначення кадастрово-реєстраційної 

системи 

Історичний розвиток структури і функцій кадастрової і правової 

реєстраційної систем. Співвідношення термінів “кадастр” і “реєстрація земель”. 

Сутність перебігу кадастрово-реєстраційного процесу. Місце і роль “реєстрації 

земель” в системі Державного земельного кадастру. Структура і завдання 

сучасної земельно-кадастрової системи. 

Тема 2. Оцінка світових кадастрово-реєстраційних систем 

Класичні кадастрові системи і юридичні земельні реєстри. Відомості про 

заснування та головні принципии земельно-реєстраційної системи. 

Тема 3. Земельно-кадастрова сутність реєстрації прав на земельні 

ділянки 

Загальні риси кадастрів в Західно-Європейських країнах. Скандинавські 

кадастри. Кадастри країн Південної Європи. Земельно-кадастрова система в 

США. Уроки Європейського досвіду для створення сучасної системи кадастрів і 

реєстрації прав на землю. 

Змістовий модуль 2. Кадастрове забезпечення формування об’єктів 

земельної власності 

Тема 4. Формування об’єктів нерухомого майна в процесі кадастрово-

реєстраційної діяльності 

Визначення правового титулу на земельну ділянку Регулювання режиму 

використання земельної ділянки. Правовстановлююча документація на земельні 

об’єкти. Класифікація прав на земельні ділянки  

Тема 5.  Кадастрове забезпечення договорів оренди землі  

Відомості Державного земельного кадастру, які використовуються при 

складанні договорів оренди землі: відомості про місцерозташування та межі 

земельних ділянок, дані про категорію земель за основним цільовим 

призначенням, кількісна та якісна характеристика земельних ділянок.  



  

Змістовий модуль 3. Організація  та ефективність ведення державного 

земельного кадастру 

Тема 6. Організація ведення державного земельного кадастру  
Проблеми правового забезпечення земельно-кадастрової діяльності. 

Порядок ведення державного земельного кадастру. Земельно-кадастрова 

інвентаризація територій. державного земельного кадастру.  

Тема 7. Ефективність земельного кадастру 

Принципи оцінки ефективності земельно-кадастрового обліку. Методичні 

засади оцінки ефективності земельного кадастру. Європейські підходи до ведення 

земельного кадастру 

Тема 8. Тенденції розвитку сучасного кадастру  

Глобальні чинники трансформації класичних фіскальних і юридичних 

кадастрових систем в сучасному багатоцільовому кадастрі. Провідні наукові 

погляди на розвиток кадастру. Умови створення сучасної вітчизняної  кадастрово-

реєстраційної системи. 

 



 

Назви змістових модулів 

і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

5 семестр д.ф., 6 семестр з.ф. 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи земельного кадастру 

Тема 1.Вихідні поняття і 

загальні відомості про 

земельний кадастр  

11 2 4  

 

5 11 2 -   9 

Тема 2.  Історичні витоки 

та розвиток земельного 

кадастру 

11 2 4  

 

5 11 2 -   9 

Тема 3.  Земельні 

ресурси як об’єкт 

державного земельного 

кадастру  

11 2 4  

 

5 11 2 2   7 

Разом за змістовим 

модулем 1 
33 6 12  

 
15 33 6 2   25 

Змістовий модуль 2. Інформаційне забезпечення земельно-кадастрових даних 

Тема 4.  Інформаційне 

забезпечення земельно-

кадастрових даних 

11 2 4  

 

5 11 2 -   9 

Тема 5. Облік кількості і 

якості земель  
11 2 4  

 
5 11 2 2   7 

Тема 6.  Кадастрове 

зонування  
9 2 2  

 
5 9 2 -   7 

Разом за змістовим 

модулем 2 
31 6 10  

 
15 31 6 2   23 

Змістовий модуль 3. Структура ведення ДЗК 

Тема 7.  Склад земельно-

кадастрових відомостей і 

документів  

13 2 4  

 

7 13 2 2   9 

Тема 8.  Теоретичні 

основи застосування 

матеріалів земельного 

кадастру. 

13 1 4  

 

8 13 2 2   9 

Разом за змістовим 

модулем 3 
26 3 8   15 26 4 4   18 

Усього годин 90 15 30   45 90 16 8   66 

 



Назви змістових модулів і 

тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

6 семестр д.ф., 7 семестр з.ф. 

Змістовий модуль 1. Оцінка земель. Бонітування ґрунтів 

Тема 1. Теоретичні основи 

оцінки земель  
8 2 2  

 
4 8 2    6 

Тема 2.  Районування 

території при земле-оціночних 

роботах  
8 2 2  

 
4 8     8 

Тема 3. Теоретичні основи 

бонітування ґрунтів  
7 2 2  

 
3 7 2    5 

Тема 4.  Методичні 

положення бонітування 

ґрунтів 
7 2 2  

 
3 7  2   5 

Тема 5. Особливості 

бонітування ґрунтів під 

багатор. насадженнями та 

прир. кормовими угіддями  

7 2 2  

 

3 7     7 

Разом за змістовим  модулем 

1 
37 10 10  

 
17 37 4 2   31 

Змістовий модуль 2. Економічна оцінка земель 

Тема 6. Загальні положення 

і завдання економічної 

оцінки земель  

8 2 2  

 

4 8 2    6 

Тема 7. Теоретичні основи 

економічної оцінки земель  
14 4 4  

 
6 14     14 

Разом за змістовим  модулем 

3 
22 6 6   10 22 2  -  20 

Змістовий модуль 3.  Грошова оцінка земельних ділянок 

Тема 8. Грошова оцінка 

земель  
8 2 2   4 8 2    6 

Тема 9. Нормативна 

грошова оцінка земель  
7 2 2   3 7     7 

Тема 10. Земельна рента   8 2 2   4 8     8 

Тема 11. Грошова оцінка 

земель с.г. призначення  
8 2 2   4 8 2 2   4 

Тема 12. Грошова оцінка 

земель різних категорій  
10 2 2   6 10 2 2   6 

Тема 13. Індексація 

грошової оцінки земель  
10 2 2   6 10     10 

Тема 14. Оподаткування 

землі  
10 2 2   6 10     10 

Разом за змістовим  модулем 

5 
61 14 14   33 61 6 4   51 

Усього годин 120 30 30   60 120 12 6   102 



Назви змістових модулів 

і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

7 семестр д.ф., 8 семестр з.ф. 

Змістовий модуль 1. Оцінка світових кадастрово-реєстраційних систем 

Тема 1. Суть, завдання та 

призначення кадастрово-

реєстраційної системи 

12 2 2  

 

5 14 2    12 

Тема 2. Оцінка світових 

кадастрово-

реєстраційних систем 

14 2 2  

 

5 12     12 

Тема 3. Земельно-

кадастрова сутність 

реєстрації прав на 

нерухоме майно 

14 2 2  

 

10 14 2    12 

Разом за змістовим 

модулем 1 
40 6 6  

 
20 40 4 -   36 

Змістовий модуль 2. Кадастрове забезпечення формування об’єктів земельної власності 

Тема 4. Формування 

об’єктів нерухомого 

майна в процесі 

кадастрово-реєстраційної 

діяльності 

14 2 2  

 

10 14 2 2   10 

Тема 5.  Кадастрове 

забезпечення договорів 

оренди землі  

14 2 2  

 

10 14 2 2   10 

Разом за змістовим 

модулем 2 
28 4 4  

 
20 28 4 4   20 

Змістовий модуль 3. Організація  та ефективність ведення державного земельного кадастру 

Тема 6. Організація 

ведення державного 

земельного кадастру  

14 2 2  

 

5 14 2    12 

Тема 7. Ефективність 

земельного кадастру 
14 2 2  

 
5 14  2   12 

Тема 8. Тенденції 

розвитку сучасного 

кадастру  

12 1 1  

 

10 12 2    10 

Разом за змістовим 

модулем 3 
40 5 5   20 40 4 2   34 

Усього годин 90 15 15   60 51 12 6   90 



  

4. Теми практичних занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

5 семестр 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи земельного кадастру 

1 Загальні засади державного земельного кадастру 2 

2 Визначення характеристики земельних ділянок 4 

3 
Основний облік кількості земель на території сільської 

ради  
2 

4 
Земельні ресурси, як об’єкт державного земельного 

кадастру  
2 

5 
Поточний облік кількості земель на території сільської 

ради 
2 

Змістовий модуль 2. Інформаційне забезпечення земельно-кадастрових даних 

6 Інформаційне забезпечення земельно-кадастрових даних 2 

7 Ведення обліку якості земельних угідь на території 

сільської ради  
2 

8 Класифікація земель за категоріями придатності  2 

9 Класифікація об’єктів адміністративно-територіального 

устрою України  
2 

10 Визначення кадастрового  номеру земельної ділянки 2 

Змістовий модуль 3. Структура ведення ДЗК 

11 Кадастрові зйомки 2 

12 Кадастрова зйомка  як просторова геодезична основа 

формування природно-економічних, вартісних  і правових 

відомостей про земельну ділянку 

2 

13 Погодження меж із суміжними землевласниками та 

землекористувачами  
2 

14 Складання та заповнення земельно-кадастрової 

документації 
2 

6 семестр 

Змістовий модуль 1. Оцінка земель. Бонітування ґрунтів 

1 Земельно-оціночні роботи в районі 2 

2 Природно-господарське районування 2 

3 Визначення балу бонітету агровиробничих груп ґрунтів за 

глибиною гумусового горизонту, вміст гумусу, фізичної 

глини 

2 

4 Визначення балу бонітету за вмістом рухомих форм 

поживних речовин на основі картограми забезпеченості 
2 

5 Визначення балу бонітету агровиробничих груп ґрунтів за 

їх основними властивостями 
2 



  

Змістовий модуль 2. Економічна оцінка земель 

6 Визначення показників часткової оцінки земель за 

окупності затрат та диференціальним доходом 
2 

7 Визначення показників загальної економічної оцінки 

земель в розрізі земельних ділянок 
2 

8 Оформлення матеріалів оцінки земель 2 

Змістовий модуль 3.  Грошова оцінка земельних ділянок 

9 Грошова оцінка земель сільськогосподарського 

призначення 
2 

10 Грошова оцінка земель сільськогосподарського 

призначення в області  та адміністративному районі 
2 

11 Грошова оцінка земель в сільськогосподарських 

підприємствах 
2 

12 Грошова оцінка окремої земельної ділянки 

сільськогосподарського призначення 
2 

13 Методика грошової оцінки земель 

несільськогосподарського призначення 
2 

14 Грошова оцінка земель водного фонду 2 

15 Грошова оцінка земель лісогосподарського призначення  

7 семестр 

Змістовий модуль 1. Оцінка світових кадастрово-реєстраційних систем 

1 Нормативно-правова регламентація ведення ДЗК та 

Державного реєстру земель в Україні 
2 

2 Структура сучасної земельно-кадастрової системи 2 

Змістовий модуль 2. Кадастрове забезпечення формування об’єктів 

земельної власності 

3 Прийом та обробка інформації про земельну ділянку 2 

4 Визначення розміру орендної плати та розміру земельного 

податку 
2 

5 Державної реєстрація договорів оренди землі 2 

Змістовий модуль 3. Організація  та ефективність ведення державного 

земельного кадастру 

6 Особливості державної реєстрації обмежень права 

власності на земельну ділянку 
2 

7 Структура Поземельної книги 2 

8 Порядок видачі  Витягу із державного земельного кадастру 4 

 

 



  

 
6. Методи навчання 

 

Метод навчання — взаємопов´язана діяльність викладача та учнів, 

спрямована на засвоєння учнями системи знань, набуття умінь і навичок, їх 

виховання і загальний розвиток.  У вузькому значенні метод навчання є способом 

керівництва пізнавальною діяльністю учнів, що має виконувати три функції: 

навчаючу, виховну і розвиваючу. Складовою методу навчання є прийом навчання. 

Прийом навчання — сукупність конкретних навчальних ситуацій, що сприяють 

досягненню проміжної (допоміжної) мети конкретного методу. Чим багатший 

арсенал прийомів у структурі методу, тим він повноцінніший та ефективніший. 

Методи навчання класифікують на: методи готових знань (студенти пасивно 

сприймають подану викладачем інформацію, запам´ятовують, а в разі 

необхідності відтворюють її) і дослідницький метод (передбачає активну 

самостійну роботу студентів при засвоєнні знань: аналіз явищ, формулювання 

проблеми, висунення і перевірка гіпотез, самостійне формулювання висновків), 

який найбільш повно реалізується в умовах проблемного навчання.  

При вивченні дисципліни «Земельний кадастр» студенти на лекціях 

використовують в основному метод готових знань, тоді як на лабораторних – 

дослідницький метод. Саме останній дозволяє закріпити, узагальнити і 

систематизувати отримані знання.  

Залежно від походження інформації виділяють: словесні, наочні та практичні 

методи; від мети: методи здобуття нових знань, метод формування умінь і 

навичок, метод застосування знань на практиці, методи творчої діяльності, методи 

закріплення знань, умінь і навичок, методи перевірки і оцінювання знань, умінь і 

навичок. На лекціях ми використовуємо презентації, адже унаочнення матеріалу 

покращує рівень сприйняття. Також використовуються і всі інші методи.  

За особливостями навчально-пізнавальної діяльності студентів 

використовують наступні методи:  



  

— пояснювально-ілюстративний (інформаційно-рецептивний) метод: 

викладач організує сприймання та усвідомлення інформації, а студенти 

здійснюють сприймання (рецепцію), осмислення і запам´ятовування її; 

— репродуктивний: викладач дає завдання, у процесі виконання якого 

студенти здобувають уміння застосовувати знання за зразком; 

— проблемного виконання: викладач формулює проблему і вирішує її, 

студенти стежать за ходом творчого пошуку (студентам подається своєрідний 

еталон творчого мислення); 

— частково-пошуковий (евристичний): викладач формулює проблему, 

поетапне вирішення якої здійснюють студенти під його керівництвом (при цьому 

відбувається поєднання репродуктивної та творчої діяльності учнів); 

— дослідницький: викладач ставить перед студентами проблему, і ті 

вирішують її самостійно, висуваючи ідеї, перевіряючи їх, підбираючи для цього 

необхідні джерела інформації, прилади, матеріали тощо. 

 

7. Форми контролю 

 

За місцем, яке посідає контроль у навчальному процесі, розрізняють 

попередній (вхідний), поточний, рубіжний і підсумковий контроль. 

Попередній контроль (діагностика вихідного рівня знань студентів) 

застосовується як передумова для успішного планування і керівництва 

навчальним процесом. Він дає змогу визначити наявний рівень знань дня 

використання їх викладачем як орієнтування у складності матеріалу. Попередній 

контроль у вигляді перевірки і оцінки залишкових знань проводять також через 

деякий час після підсумкового іспиту з певної дисципліни як з метою оцінки 

міцності знань, так і з метою визначення рівня знань з забезпечуючих предметів 

для визначення можливості сприйняття нових навчальних дисциплін. 

Поточний контроль знань є органічною частиною всього педагогічного 

процесу і слугує засобом виявлення ступеня сприйняття (засвоєння) навчального 

матеріалу. Управління навчальним процесом можливе тільки на підставі даних 

поточного контролю. Завдання поточного контролю зводяться до того, щоб: 



  

 виявити обсяг, глибину і якість сприйняття (засвоєння) матеріалу, що 

вивчається; 

 визначити недоліки у знаннях і намітити шляхи їх усунення; 

 виявити ступінь відповідальності студентів і ставлення їх до роботи, 

встановивши причини, які перешкоджають їх роботі; 

 виявити рівень опанування навиків самостійної роботи і намітити шляхи і 

засоби їх розвитку; 

 стимулювати інтерес студентів до предмета і їх активність у пізнанні. 

Головне завдання поточного контролю - допомогти студентам організувати 

свою роботу, навчитись самостійно, відповідально і систематично вивчати усі 

навчальні предмети. Поточний контроль - це продовження навчальної діяльності 

педагога і педагогічного колективу, він пов’язаний з усіма видами навчальної 

роботи і має навчити студентів готуватись до перевірки з першого дня занять і 

кожного дня, а не наприкінці семестру або навчального року. Разом з тим 

поточний контроль є показником роботи і педагогічного колективу. Звісно, що 

студенти у семестрі вивчають одночасно до десяти предметів, і не усі викладачі 

ставлять до них однакові вимоги. 

Рубіжний (модульний) контроль знань є показником якості вивчення 

окремих розділів, тем і пов'язаних з цим пізнавальних, методичних, 

психологічних і організаційних якостей студентів. Його завдання - сигналізувати 

про стан процесу навчання студентів для вжиття педагогічних заходів щодо 

оптимального його регулювання.   

Підсумковий контроль являє собою іспит студентів з метою оцінки їх знань 

і навиків у відповідності до моделі спеціаліста. До підсумкового контролю 

належать семестрові, курсові і державні іспити, а також заліки перед іспитом. 

Основна мета іспитів - встановлення дійсного змісту знань студентів за обсягом, 

якістю і глибиною і вміннями застосовувати їх у практичній діяльності. 

Природно, що підсумковий контроль більшою мірою, ніж інші види 

контролю, здійснює контролюючу функцію, потребує систематизації і 

узагальнення знань і певною мірою реалізує навчальну, розвиваючу і виховну 



  

функції контролю. Основними формами контролю знань студентів є контроль на 

лекції, на семінарських і практичних заняттях, у поза навчальний час, на 

консультаціях, заліках і іспитах. 

Контроль у позанавчальний час: 

 Перевірка перебігу виконання домашніх завдань, науково-дослідних і 

контрольних робіт. Оцінюються якість і акуратність виконання, точність і 

оригінальність рішень, перегляд спеціальної літератури, наявність елементів 

дослідження, виконання завдання у встановленому обсязі відповідно до заданих 

строків. 

 Перевірка конспектів лекцій і рекомендованої літератури. 

 Перевірка і оцінка рефератів по частині лекційного курсу, який самостійно 

пророблюється. 

 Індивідуальна співбесіда зі студентом на консультаціях. 

 Проведення навчальних конкурсів і олімпіад на кращого знавця предмета» 

кращого з спеціальності, краще виконання лабораторних, особливо навчально-

дослідних робіт. 

 Контрольні заходи, що проводяться лектором на потоці і у позанавчальний 

час, крім загальної мети, яка переслідує об’єктивну атестацію студентів, мають 

дати лектору дані для оцінки рівня роботи його асистентів, які ведуть практичні, 

лабораторні і семінарські заняття. 

Всі вищенаведені форми контролю ми використовуємо при вивченні 

дисципліни «Земельний кадастр».  

 



  

5 СЕМЕСТР 

Критерії оцінки  за 1 модуль 

Види робіт Бали 

Навчальна робота включає: 70 

Виконання лабораторних робіт  50 

Лабораторна робота № 1.  10 

Лабораторна робота № 2.  10 

Лабораторна робота № 3.  10 

Лабораторна робота № 4. 10 

Лабораторна робота № 5. 10 

Самостійна робота (реферат) 20 

Атестація (тест) 30 

Всього 100 

 

Критерії оцінки  за ІІ модуль 

Види робіт Бали 

Навчальна робота включає: 70 

Виконання лабораторних робіт  60 

Лабораторна робота № 1.  10 

Лабораторна робота № 2.  15 

Лабораторна робота № 3. 15 

Лабораторна робота № 4. 10 

Лабораторна робота № 5. 10 

Самостійна робота 10 

Атестація 30 

Всього 100 

 

Критерії оцінки  за ІІІ модуль 

Види робіт Бали 

Навчальна робота включає: 70 

Виконання лабораторних робіт  40 

Лабораторна робота № 1.  10 

Лабораторна робота № 2.  10 

Лабораторна робота № 3. 10 

Лабораторна робота № 4. 10 

Самостійна робота 20 

Атестація 30 

Всього 100 

 



  

6 СЕМЕСТР 

Критерії оцінки  за 1 модуль 

Види робіт Бали 

Навчальна робота включає: 70 

Виконання лабораторних робіт  40 

Лабораторна робота № 1.  20 

Лабораторна робота № 2.  20 

Самостійна робота (реферат) 30 

Атестація (тест) 30 

Всього 100 

 

Критерії оцінки  за ІІ модуль 

Види робіт Бали 

Навчальна робота включає: 70 

Виконання лабораторних робіт  60 

Лабораторна робота № 1.  20 

Лабораторна робота № 2.  20 

Лабораторна робота № 3. 20 

Самостійна робота 10 

Атестація 30 

Всього 100 

Критерії оцінки  за ІІІ модуль 

Види робіт Бали 

Навчальна робота включає: 70 

Виконання лабораторних робіт  50 

Лабораторна робота № 1.  10 

Лабораторна робота № 2.  20 

Лабораторна робота № 3. 20 

Самостійна робота 20 

Атестація 30 

Всього 100 

 



  

7 семестр 

Критерії оцінки  за І модуль 

Види робіт Бали 

Навчальна робота включає: 70 

Виконання лабораторних робіт  60 

Лабораторна робота № 1.  30 

Лабораторна робота № 2.  30 

Самостійна робота 10 

Атестація 30 

Всього 100 

Критерії оцінки  за ІІ модуль 

Види робіт Бали 

Навчальна робота включає: 70 

Виконання лабораторних робіт  50 

Лабораторна робота № 1.  10 

Лабораторна робота № 2.  20 

Лабораторна робота № 3. 20 

Самостійна робота 20 

Атестація 30 

Всього 100 

Критерії оцінки  за ІІІ модуль 

Види робіт Бали 

Навчальна робота включає: 70 

Виконання лабораторних робіт  60 

Лабораторна робота № 1.  20 

Лабораторна робота № 2.  15 

Лабораторна робота № 3. 25 

Самостійна робота 10 

Атестація 30 

Всього 100 

 



  

 

8. Розподіл балів, які отримують студенти 
Поточний контроль 

Рейтинг з 

навчальної 

роботи 

R НР 

Рейтинг з 

додаткової 

роботи 

R ДР 

 

Рейтинг 

штрафний 

R ШТР 

 

Підсумкова 

атестація 

(екзамен 

чи залік) 

Загальна 

кількість 

балів 
Змістовий 

модуль 1 

Змістовий 

модуль 2 

0-100 0-100 0-70 0-20 0-5 0-30 0-100 
 

Оцінювання студента відбувається згідно ПОЛОЖЕННЯ про екзамени та заліки у 

Національному університеті біоресурсів і природокористування України від 

27.02.2019 р. протокол № 7 

Співвідношення між національними оцінками і рейтингом здобувача вищої освіти  

 

Оцінка за національною 

шкалою 
Рейтинг здобувача вищої освіти, бали 

Відмінно 
90-100 

Добре 74-89 

Задовільно 60-73 

Незадовільно 0-59 

 



  

9. Методичне забезпечення 

1. Мартин А.Г., Тихенко О.В., Паламарчук Л.В. Земельний кадастр: 

навчальний посібник. К. : Медінформ, 2015. 550 с. 

2. Методичні рекомендації призначені для виконання робіт із дисципліни 

«Земельний кадастр» (Частина 1) студентами ОС «Бакалавр» спеціальності 193 

«Геодезія та землеустрій»Укладач: Тихенко О.В. , 2018. 97 с. 

3. Тихенко О.В.Методичні рекомендації із дисципліни «Земельний кадастр» 

завдання для самостійної роботи студентів. К.: Анва-принт, 2018. 46 с. 

4. Тихенко О.В. Методичні рекомендації із дисципліни «Земельний 

кадастр» для виконання лабораторних робіт по темі «Нормативна грошова оцінка 

земельних ділянок». К.: Анва-принт, 2016. 41 с. 

5. Тихенко О.В. Методичні рекомендації для виконання курсового проекту 

із дисципліни «Земельний кадастр» . К.: Анва-принт, 2017. 95 с. 

 



  

10.  Рекомендована література 

Базова 

1. Мартин А.Г., Тихенко О.В. Земельний кадастр. Частина ІІ: навчальний 

посібник. К.: Компрінт, 2018. 452 с.2. Ступень М.Г., Гулько Р.Й., Микула О.Я. та 

ін. Теоретичні основи державного земельного кадастру: навчальний посібник. 2-ге 

видання. Львів: «Новий світ – 2000», 2007. 336с. 

3. Порядок ведення Державного земельного кадастру, затверджений 

постановою Кабінету Міністрів України від 17 жовтня 2012 р. № 1051 // 

zakon.rada.gov.ua/go/1051-2012-п. 

4. Володін М.О. Основи земельного кадастру: навчальний посібник Київ, 

2000. 320с  

Допоміжна 

1. Перович Л., Лудчак О. Кадастрова система України в контексті світового 

розвитку. Офіційна хроніка, освіта, наукове, виробниче та громадське життя. URL: 

file:///C:/Users/Admin/Downloads/sdgn_2015_1_5.pdf 

2. Тихенко О. Особливості формування багатоцільового кадастру в Україні. 

Землеустрій, кадастр і моніторинг земель. 2018. № 2. Ст. 50-58. 

http://journals.nubip.edu.ua/index.php/Zemleustriy/article/view/11473/10049  

3. Edward Eric Duncan,  Alias Abdul Rahman. A Multipurpose Cadastral 

Framework for Developing Countries-Concepts (PDF Download Available). Available 

from: 

https://www.researchgate.net/publication/253954956_A_Multipurpose_Cadastral_Fram

ework_for_Developing_Countries-Concepts  

4. Sandra Rodriguez, Daniel Páez, Abbas Rajabifard. Analysis of the 

implementation of multipurpose cadastre in Colombia based on international 

experiences. Available from: file:///C:/Users/Admin/Downloads/02-07-

Rodriguez_Castañeda-892_paper%20(1).pdf  

5. Закон України «Про державний земельний кадастр»: прийнятий 7 липня 

2011року.  Веб-джерело - офіц. сайті Верхов. Ради України [Електронний ресурс]. 

URL: http://zakon5. rada.gov.ua/laws/show/3613-17  

file:///C:/Users/Admin/Downloads/sdgn_2015_1_5.pdf
http://journals.nubip.edu.ua/index.php/Zemleustriy/article/view/11473/10049
../../Users/Admin/Downloads/02-07-Rodriguez_Castañeda-892_paper%20(1).pdf
../../Users/Admin/Downloads/02-07-Rodriguez_Castañeda-892_paper%20(1).pdf


  

6.  Cadastre 2034. Powering Land & Real Property. Cadastral Reform and 

Innovation for Australia - A National Strategy. Consultation document.  April 2014.  

Available from: 

https://www.sagi.co.za/documents/AustraliaCadastre_2034_Powering_Land_and_Real_

property.pdf   

11. Інформаційні ресурси 

1. Укази  Президента у сфері земельних відносин – http://portal.rada.gov.ua, 

http://zakon.rada.gov.ua 

2. Закони та постанови Верховної Ради України – http://zakon.rada.gov.ua/, 

http://portal.rada.gov.ua/ 

3. Постанови та розпорядження Кабінету Міністрів України – 

http://zakon.rada.gov.ua/, http://portal.rada.gov.ua/ 

4. Накази та розпорядження Державного агентства земельних ресурсів 

України – http://www.dkzr.gov.ua/, http://zakon.rada.gov.ua/. 

5. Методичні рекомендації – http://zsu.org.ua/, http://www.myland.org.ua/, 

http://www.nbuv.gov.ua/. 

6. Додаткова інформація – http://uk.wikipedia.org, http://www.ukrstat.gov.ua/ 

https://www.sagi.co.za/documents/AustraliaCadastre_2034_Powering_Land_and_Real_property.pdf
https://www.sagi.co.za/documents/AustraliaCadastre_2034_Powering_Land_and_Real_property.pdf
http://portal.rada.gov.ua/
http://zakon.rada.gov.ua/
http://portal.rada.gov.ua/
http://portal.rada.gov.ua/
http://zakon.rada.gov.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/
http://uk.wikipedia.org/

